
１０８年度所得計算規定有列支限額之項目標準計算表(一) 

項  目 依據法規 限 制 標 準 
代
號 

規定限額 
（A） 

帳 列 金 額 
具有合法憑證 
或正當理由者 

（B） 

超過限額或不 
得列 支損費 
自動調減金額 

（B－A） 

薪 資 
支 出 

所   32 
查   71 

加班費每月不超過46小時(符合勞動基準法第32條第2項但書及第3項規定者，每月不超過54小
時，每3個月不超過138小時)部分，免計入員工薪資所得課稅。 

2 

             

勞 、 職
工 退 休

金 

所   33 
 
 
 
 
 
 
 

查   71 

(一)適用勞動基準法之營利事業所提撥之勞工退休準備金(含依勞工退休金條例第 13 條第 1 項規

定繼續依勞動基準法第 56 條第 1 項規定提撥之勞工退休準備金)或所提繳之勞工退休金或年

金保險費：當年度已付薪資總額                  元×15%限度內。 
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○2  
(二)非適用勞動基準法之營利事業訂有職工退休辦法者，在當年度已付薪資總額          元×

4%限度內提列職工退休金準備。 
7 

  
○4  

(三)非適用勞動基準法之營利事業設置職工退休基金者，在當年度已付薪資總額         元×

8%限度內提撥職工退休基金。 
8 

  
○5  

(四)依勞工退休金條例第14條第2項規定，營利事業為受委任工作者或不適用勞動基準法之勞工
所提繳之勞工退休金：當年度已付薪資總額              元，提繳率      %（上限6%）。 

9 
  

○6  

捐 贈 

所    36 

中小條例10 

運產條例26 

災防法44之3 

私校法62 

政治獻金 

7、11、19 

文創法26 

查    79 

(一)協助國防建設、慰勞軍隊、對各級政府、依行政法人法設立之中央或地方行政法人、中小企
業發展基金、合於運動產業發展條例第26條、災害防救法第44條之3規定之捐贈、經財政部專
案核准之捐贈及透過財團法人私立學校興學基金會，未指定對特定學校法人或私立學校之捐
款，准予核實認定。 

10 

  

 
(二)合於政治獻金法規定對政黨、政治團體及擬參選人之捐贈，以不超過所得額10﹪，其總額並

不得超過50萬元（有累積虧損尚未依規定彌補之營利事業不適用），計算公式如下： [經認
定之收益總額(營業毛利_________元＋分離課稅收益_________元＋非營業收益_________
元)－營業費用(包括(一)之捐贈，但不包括(二)至(五)之捐贈)_________元－非營業支出
__________元]×10/110 

註：符合政治獻金法第 19 條第 3 項第 5 款之政黨【中國國民黨、民主進步黨、民國黨、台灣團
結聯盟、信心希望聯盟、時代力量、新黨、綠黨社會民主黨聯盟及親民黨】。 

11 

  

○7  

(三)透過財團法人私立學校興學基金會指定對特定學校法人或私立學校之捐款，以不超過所得總
額25﹪為限，計算公式如下： [經認定之收益總額(營業毛利_________元＋分離課稅收益
_________元＋非營業收益_________元)－營業費用（包括(一)之捐贈，但不包括(二)至
(五)之捐贈）_________元－非營業支出__________元]×25/125 
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○8  
(四)對合於所得稅法第11條第4項規定之機關或團體之捐贈及成立、捐贈或加入符合同法第4條之

3各款規定之公益信託之財產合計以不超過所得額10﹪為限，計算公式如下： [經認定之收
益總額(營業毛利_________元＋分離課稅收益_________元＋非營業收益_________元)－營
業費用（包括(一)之捐贈，但不包括(二)至(五)之捐贈）_________元－非營業支出
__________元]×10/110 
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○9  

(五)合於文化創意產業發展法第26條規定之捐贈，以不超過1,000萬元或所得額10%為限。 
(1)捐贈金額1,000萬元以下，核實認定。 
(2)捐贈金額超過1,000萬元，限額計算公式如下： [經認定之收益總額(營業毛利_________

元＋分離課稅收益_________元＋非營業收益_________元)－營業費用（包括(一)之捐
贈，但不包括(二)至(五)之捐贈）_________元－非營業支出__________元]×10/110 
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○10  

交  際 
費 (一) 

所   37 
 
 
 
 

查   80 
 
 
 
 

簽證申報 
藍色申報 
適  用 

(一)進貨：○1 3,000萬元以下                               元×2  
淨額 ○2 3,000萬零1元至1億5,000萬元                  元×1.5 ＋15,000 

○3 1億5,000萬零1元至6億元                      元×1 ＋90,000 
○4 6 億零 1元以上_______________________________元×0.5 ＋390,000                                               
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○11  

(二)銷貨：○1 3,000萬元以下                               元×6  
淨額  ○2 3,000萬零1元至1億5,000萬元__________________元×4 ＋60,000 

○3 1億5,000萬零1元至6億元______________________元×3 ＋210,000 
○4 6億零1元以上________________________________元×1.5 ＋1,110,000 

16 

 

(三)勞務：○1 900萬元以下                                 元×12  
淨額  ○2 900萬零1元至4,500萬元_______________________元×8 ＋36,000 

○3 4,500萬零1元以上____________________________元×6 ＋126,000 
17 

 

(四)經營外銷業務取得外銷結匯收入________________________元×2% 18  

(五)運輸：○1 3,000萬元以下_______________________________元×7  
淨額  ○2 3,000萬零1元至1億5,000萬元__________________元×6 ＋30,000 

○3 1億5,000萬零1元以上                         元×5 ＋180,000 
19 

 

交  際 
費 (二) 

所   37 
 
 
 
 

查   80 
 
 
 
 

普通申報 
適    用 

(一)進貨：○1 3,000萬元以下_______________________________元×1.5  
淨額  ○2 3,000萬零1元至1億5,000萬元__________________元×1 ＋15,000 

○3 1億5,000萬零1元至6億元______________________元×0.5 ＋90,000 
○4 6億零1元以上________________________________元×0.25 ＋240,000 
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○12  

(二)銷貨：○1 3,000萬元以下_______________________________元× 4.5  
淨額  ○2 3,000萬零1元至1億5,000萬元__________________元×3 ＋45,000 

○3 1億5,000萬零1元至6億元______________________元×2 ＋195,000 
○4 6億零1元以上________________________________元×1 ＋795,000 

21 

 

(三)勞務：○1 900萬元以下                                 元×10  
淨額  ○2 900萬零1元至4,500萬元_______________________元×6 ＋36,000 

○3 4,500萬零1元以上____________________________元×4 ＋126,000 
22 

 

(四)經營外銷業務取得外銷結匯收入                        元×2% 23  

(五)運輸：○1 3,000萬元以下_______________________________元×6  
淨額  ○2 3,000萬零1元至1億5,000萬元__________________元×5 ＋30,000 

○3 1億5,000萬零1元以上_________________________元×4 ＋180,000 
24 

 

填表說明：本表交際費之計算採速算方式，請按實際金額，選取適當級距（○1 ○2 ○3 ○4 ）擇一填列。 

 

營利事業 
統一編號  

  
 

 分  局 
稽 徵 所 
收件編號 

 

（第 6 頁） 第 1 聯 正聯 (稽徵機關存查)  
第 2 聯 副聯(供掃描建檔用，各項數據務請填寫清楚) 

*0600* 


